
Lokaler Name für MwSt.: Consumption Tax (CT)

Neue Änderungen sind seit dem 1. Oktober 2015 gemäß dem Gesetz zur teilweisen

Überarbeitung des Einkommensteuergesetzes und anderer Gesetze (Gesetz Nr. 9 von 2015)

wirksam.

MwSt. Standard Satz

Der Standard-Mehrwertsteuersatz in Japan im Jahr 2023 beträgt 8%.

MwSt. Reduzierter Satz

Es ist kein ermäßigter Satz festgelegt.

Schwelle

Ein Unternehmen mit einem steuerpflichtigen Umsatz von höchstens 10 Millionen Yen in der

Basisperiode für die Steuerperiode ist von der Verbrauchsteuerpflicht befreit.

Beweisstücke

Der Nachweis für die Identifizierung des Verbrauchsortes kann Folgendes umfassen:

● Adresse der Leistungsempfänger;

● Abgestimmt auf Details der mitgelieferten Kreditkarte.

E-Services-Liste

Die Bereitstellung elektronischer Dienste umfasst beispielsweise die folgenden

Transaktionen, wenn diese Transaktionen die Bezahlung von Diensten beinhalten:

● Bereitstellung von E-Books, digitalen Zeitungen, Musik, Videos und Software

(einschließlich verschiedener Anwendungen wie Spiele) über das Internet;

● Services, mit denen Kunden Software und Datenbanken in der Cloud verwenden

können;



● Services, die Kunden Speicherplatz bieten, um ihre elektronischen Daten in der Cloud

zu speichern;

● Verbreitung von Werbung über das Internet;

● Dienste, mit denen Kunden auf Einkaufs- und Auktionsseiten im Internet zugreifen

können (z. B. Gebühren für die Veröffentlichung von Waren zum Verkauf usw.);

● Services, mit denen Kunden auf den Ort zugreifen können, an dem sie Spielesoftware

und andere Produkte im Internet verkaufen können;

● Bereitstellung von Unterkünften und Restaurants über die

Internet-Reservierungswebsite (diejenigen, die für die Veröffentlichung der Website

Gebühren von Unternehmen erheben, die Unterkünfte und Restaurants betreiben);

● Englischunterricht über das Internet.

Elektronische Dienste umfassen nicht die Bereitstellung von Diensten, die die

Telekommunikation anderer Personen über Telefon, Telegrafen und andere

Telekommunikationsgeräte vermitteln, dh die Nutzung von Telekommunikationsnetzen wie

Telefon, Fax und Zugang zum Internet.

Elektronische Dienste schließen auch Dienste aus, die die Ergebnisse der Übertragung von

Vermögenswerten über Telekommunikationsnetze melden, wenn die Benachrichtigung zur

Übertragung anderer Vermögenswerte beiträgt.

Registrierungsverfahren

Ein ausländischer Dienstleister, der beabsichtigt, sich als eingetragenes ausländisches

Unternehmen zu registrieren, muss ein Formular „Antrag auf Registrierung als eingetragenes

ausländisches Unternehmen“ ausfüllen und den Antrag beim Commissioner of NTA über den

zuständigen Bezirksdirektor des Finanzamtes einreichen der Ort für die Steuerzahlung.

Ein Einzelunternehmer ohne Adresse oder Wohnsitz in Japan und eine Gesellschaft ohne

Hauptsitz oder Sitz in Japan müssen einen Steuerberater benennen, der sich mit der

Einreichung von Steuererklärungen und Benachrichtigungsdokumenten sowie der

Steuerzahlung befasst.

Strafen

Wenn Steuererklärungen nicht eingereicht werden (die zwei Monate nach Jahresende fällig

sind), werden die Nichtansässigen wie folgt bestraft:



● Strafe für die Nichteinreichung einer Rückgabe – 15% des zu zahlenden JCT (zuzüglich

5% des Teils, der 500.000 JPY übersteigt);

● Zinsen – für 2015 beträgt der Satz 2,8% pro Jahr für den Zeitraum vom

ursprünglichen Fälligkeitsdatum bis zwei Monate nach dem Fälligkeitsdatum der

Zahlung bei einer Bewertung oder verspäteten Einreichung. Jeder nach diesem

Datum nicht bezahlte Betrag unterliegt einer jährlichen Zinsbelastung von 9,1%.


